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Yer Kabugunun Yapis

{f‘f Yer kabugu, Dinyanin dis :
katmanidir. L TAS 1 li"é') KAYA | |¢ AKIIJ

= 2 Yer kabugu kayaclardan n[u$-

mustur. Kayaglarin parcalanmasiyla olusan
Yeor kubugu R SO dugu gupllur hungi secenekte dng’ru sira-
o : ‘,?
yerlerde ince, okyanus taban- lanmistir’;
larinda kalindir. , A)3-4-1-2
. B)3-2-1-4
Yukaridaki ifadelerin Dogru - Yanls ! C)) g B
siralamasi nasildir? ' = R 3 ST
A) \ﬁ’ D) 3 =1=2 =4
rxw_{ { HH’ 2. Yapisinda mineral bulunan tas ve

I(EIHCI{'Cll"El VEFitEH Dl‘tﬂl( Clddll"'.

Hangi E:'ngrenci bu adi dogru bilmistir?

2. Kayaclar bir takim dis faktérlerin : ﬁ
etkisiyle parcalanir, ! A) Mnden C Fnsll |

Hangisi bu dis faktorlerden biri

degildir? g) @ D)m |

: Kﬂ'mur o KGHUC ‘.
A) Cakil olusumu B) Ruzgér 3 e v

C) Sicaklik farki D) Yagmur

Kayaclar parlaklik ve
matlk, sertlik ve yumu-
saklik veya renklerinden

Burﬂrlﬂnllnmk glntmuiz-

de pek ¢ok alanda kulla-

nilmaktadir. b
Yukaridaki sorunun cevabi asagidaki- E Hangisi kayaglarin bu kullanim alan-
lerden hangisidir? larindan biri olamaz?
A) Farkl yerlerde olusmalar = A) Insaat malzemesi
B) Farkli mineraller icermeleri r B) Bitki yapimi
C) Farkli zamanda olusmalari C) Heykel yapim
D) Farkli yerlerde bulunmalar E D) Taki yapimi
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7.

Yer Kabugunun Yapis

. Kayaclarin yapisinda mineraller
bulunur.,

. Her kﬂgut;, farkli minerallerden
olusur.

Yukarida verilen ifadeler icin hangi-

si soylenebilir?

A) Yalniz | dogrudur.

B) Yalniz II dogrudur.

C) Her ikisi de dogrudur,

D) Her ikisi de yanlistir.

8. Kayaglarla ilgili asagidaki ifadeler-

den ha ngisi yanlist r?

A) Yerylztnin en alt katmanin

olusturur.
B) Kara tabakasinda bulunur,
C) Kaya, tas ve toprak parcalaridir,
D) Cesitli etkenlerle parcalanabilir.,

Kugu
8 ;Eh' Cakil
'- ‘ Tc:-pruk
Yukaridaki eslestirme dc@ru guplldl—
gindu oklar nasil gt’:ﬁrﬂnﬁr?
A) B) C) D)
4. SUoE

- 10.

A

12,
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Kum

Kaya
Cakil

Taslarin; rizgér, yagmur, sicaklik

Kuguc

fark gibi etkenlerle asinip parcalan-
masiyla olusan yapilari, tabloda
boyarsak, tablo nasil gérinir?

A) B)

cJ D)

o S

g
=
A) Cansiz varliklar
B) Canli varlklar
C) Kayaclar
D) Buzullar

a
4

7 Yer kabugunun kara
tabakasini ne olusturur?

Asagida verilen bilgilerden hangisi
dngrudur?

A) Alc tas, kuvars gibi maddeler

birer mineraldir.

B) Ekonomik degeri olan kayaclara
mineral denir.

C) Kayaglar farkli sebeplerle par-
calanarak yer kubugunu olustu-
rur,

D) Mineraller yapay yollarla
FER BILnmER]
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Madenler ve Fosiller

| Yer kabugunun derinlikle-

rinden cikarilan ve ekono-

-“ mik degeri olan kﬂguqlﬂru
,[ v denir.

Noktali yere hungisini yazarsak
i'FCIdEBi dngru tamamlariz?

A) fosil B) maden
C) cakl D) toprak

: A&u@du verilenlerden hungisi maden '

degildir?

Cam, seramik, de’ferjun ve ilac

yapiminda, ayrica otomobillerin

hava yastiklari ve hidrolik fren-
lerinin yapiminda kullanilir,

Yukarida kullanim alanlar verilen
maden hangisidir?
A) Bor

C) Civa D) Bakir

- A Er W o A o . e -

B) Mermer |
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| Radyasyonu en az gegiren
metaldir.

i Paslanmaz celik tretiminde
kullanilir.

Il Akt yapiminda kullaniir.

Kursun madeni icin verilen bilgilerden
hangileri dogrudur?
A) | ve ll
C) Il ve ll

B) | ve lll
D) L Il ve lll

Kursun kalem ucunun malze-
mesi 1 , tebesirin 2 mi-

neralidir.

Numarali yerlere yazilmasi gereken-
ler hangi segenekte dogru verilmistir?

1 2

A) grafit kuvars
B) kursun ala tasi
C) grafit ala tasi
D) kursun kuvars

: A$ﬂ§tdﬂki madenlerden hﬂngisi pille-

rin yapiminda ve floresan lambalar-
da ham madde olarak kullanilir?

A) Krom B) Nikel
C) Bakir D) Cinko
EENIBICIPTCERY



Madenler ve Fosiller

Olen her canli fosillesmez.
Fosillesmenin olabilmesi icin bazi

sartlarin sc:glnnrnusl gerekirt
)

Hangisi bu sartlardan biri degildir?
A) Canli kalintisinin hava ile temasi-
nin hemen kesilmesi gerekir.

B) Yer kabugunun hareket etme-
mesi gerekir.

C) Cok uzun glllur gegmesi ger‘ekir.

D) Canli kalintisinin st kum, kil
veya toprak gibi tabakalarla
érttlmesi gerekir,

) Fosiller yer kabugunun hare-
ketleri sonucu agiga cikar.

|| Fosillesme sadece kayaglarda
gerceklesir.

Yukaridaki ifadeler icin hangisi séy-

lenebilir?
A) Yalniz | dogrudur,
B) Yalniz | dﬂgrudur.

C) Her ikisi de dngrudur‘.
D) Her ikisi de yanlistir,

| Hc:ngisi
fosilleri
inceleyen

bilim dalidir?

A) Arkeoloji
C) Pa leontoloji

B) Meteoroloji
D) Sosyoloji
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10.

11

12.

Nesli tikenmis bitki ve hay-
vanlar hakkinda bilgi verir,

p/ Y

Tortul kayaclarin Bulundugu
bélgenin iklimi

hakkinda bilgi

hangi zamanda
-::lu$tu§]u hakkinda

bilgi vermez. verir,
p/ Yy b/ \v
1.cikis 2.ckis  3.cks 4.k

Fosillerle ilgili verilen bilgiler dogru
ise D, yanlis ise Y ydniinde ilerler-
sek hangi cikisa ulasiriz?

A) 1. cks B) 2. ckis
C) 3. akis D) 4. cks
| &‘]‘rﬁ Ll

Yukaridaki gﬁrseller hangi konu
hakkinda bilgi vermek umumglu

kullanilabilir?

A) Kayaclarin B) Madenlerin

olusumu olusumu
C) Magmanin D) Fosillerin
olusumu olusumu

Asagidaki gdrsellerden hangisi bir

cﬂnllgn ait fosil olamaz?




Dungu‘rmzm Hareketleri

. Gun icinde Guinesi farkl, Herler‘deg-

mis gibi gérmemizin nedeni nedir?
A) Dilingu'mn Gunes etrafinda do-
lanmasi,

B) Dinyanin kendi ekseni etrafinda
dénmesi,

C) Gunesin Dunya etrafinda dolan-
masi,

D) Gunesin kendi ekseni etrafinda
donmesi.

-—"':

Dﬂngn kendi ekseni etrafin-
da ... dogru déner. ""

Noktal yere hungisini Hazur‘suk
ifadeyi dogru tamamlariz?

A) dogudan batiya
B) kuzeyden glneye
C) batidan dngugu
D) gtineyden kuzeye

Dinyada bir nokta-

dan hareket eden bir
tasitin basladigi yere

ulasmasi icin ne yap-
masi gerekir?

A) Cok hizli ilerlemesi

B) Surekli denizlerde ilerlemesi

C) Kara yollarini kullanmas)

D) Strekli ayni yénde ilerlemesi

&l SUMDE
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- 1], Mevsimler !

I, Gece—gﬁndﬁz_
V. 24 saat

= | - : |

1|l|. 1 gl‘.‘m

| 2

Dinyanin kendi ekseni etrafinda
dénmesi ile hangileri gerceklesir?

A) LIl ve lll B) Il ll ve IV
C L ve IV D) LIl ve IV

- Dﬂngn’nln hareketleri ile ilgili verilen

bilgilerden hangisi yanlistir?
A) Dinya, Gunes etrafindaki dola-

nimint 1 gﬂnde tamamlar,

B) ijngu*mlzln iki tir hareketi
vardir,

C) Dinyanin Ginese bakan yuzu
daima gﬂndﬂzdﬂr.

D) Mevsimler, Dl‘.‘lngu’nm dolanma
hareketi sonucu olusur.

| DGHHG kendi ekseni
etrafinda daha hizli
dénseydi ne olurdu?

égretmenin sorusuna hungi ﬁgrenci
dogru cevap vermi:s’rir'?

A) Guinler daha uzun
e olurdu.

B) - Daha fazla mevsim
yasanirdi.

C) £_ Bir gll daha kisa
o olurdu,

~ Bir gun daha kisa
olurdu,

EENIBILIPTCERY



Dﬂngu’mszm Hareketleri

7 Dﬁngu, Gunesin etrafinda

kuzeyden guineye dogru dolanir.

Dﬁngu, kendi ekseni etrafinda
dénmeseydi strekli yaz mevsimi

yasanirdl,

10. Am@tdukilerden hungisi Dt‘.lngc:'nln

Yukaridaki ifadelerin Dogru - Yanlss :

siralamasi nasildir?

Gunes etrafindaki dolanma stiresine
esit olamaz?

A) 1yl

B) 365 gun 6 saat
C) 50 hafta

D) 8766 saat

A) B) C) D)
ORNO
Q @ r T IMaveioler: e ‘ Dinyanin do-

. =»Dinya, Gunes etrafinda belli bir
e dONET,

P Dlnyanin Glnes etrafinda
dolanmasiyla olusur,

@Dﬂngu, kendi etrafindaki déndst-
nU ... tamamlar,

Hungisi noktall Heriere guzubilece@i—
miz bir kavram de‘gildir?

A) gece - glndiz B) mevsimler

C) 24 saatte D) gﬁrﬂngede '

Samsun
]zmir‘j A ::fﬂ |c:]c||r

Tﬂrkige haritasina gi:‘:re verilen
sehirlerden hungisinde Gulnes daha
erken dogar?

A) |lzmir B) Samsun

C) Hatay D) Igdir

. SUMOF
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Gece-Glindlz ><"’ lanma hareketi
Bir gﬂn

DU ngu’nin dén-

rﬂ.""*

Bir yl |

me hareketi

Yukaridaki eslestirmelerden kac
tanesi dogrudur?

A) 1 B)2 ()3 D) 4

VYVYY

17 A bblgesi karanliktir,
@ B bélgesi karanliktir.
A bélgesi aydinliktir.
5% B bolgesi ugdlnhkt:r.

Yukaridaki dinya modeli icin verilen

bilgilerden hangileri dogrudur?

A) ¥p ve @ B) @ ve $
C) Hve & D) p ve §

RENEBICIMEER]



Besinler ve Ozellikler

. Saclarimizin ve tirnaklarimi-

ZIn uzamasini suglur. Kiri- g - 1
lan kemiklerimiz de onun

sayesinde cabucak iyileﬁr;';" :

Yukarida anlatilan besin icerigi

hungisidir‘?

A) Karbonhidrat B) Yug

C) Protein D) Vitamin
Et Karbonhidrat
Makarna Protein
Elma Vitamin

Yigecekier ile icerdikleri besinler

I I

- mm e WP o m e e m mm

eslestirildiginde oklar nasil gorintr?

A) B) C) D)

7 ¢ kK

- o=

. Vitaminler ile ilgili verilen bilgiler‘-
den hangisi yanligtir?

A) Dizenleyici olarak gérev yapar,

B) Organlarimizin dizenli calismasi-
ni saglar,

C) Vicut direncini arttirarak hasta-
liklara karst korur.

D) Yalnizca meyvelerde bulunur.

. SUMOF
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4., Soguk iklimlerde yasa-

yan canlilarin vicutla-

b 4

(e
rini sicak tutmalar ve mg
hayatta kalmalari, depola- o o

diklari sqgesindedir.

Noktali yere hangisini 3c¢zur‘su|<

ifadeyi dogru tamamlariz?
A) proteinler B) yaglar

C) vitaminler D) mineraller

| Kurbnnhidru’r{ _ﬁ |
1_|V Yag

Protein

Il Mineral

Vicudumuzun ihtiyac olan enerjiyi
panodaki besin iceriklerinden hangisi
ile |<r:$r$|{qgﬂmuglz?

A | B) | Q) D) IV

. Karbonhidratlar daha fazla tuketil-

diginde nasil bir soruna yol acabilir?

A) Vicutta vitamine dénuserek
depolanir.

B) Vicutta yaga dénuserek sisman-
lamaya sebep olur.

C) Vucuttaki E-nerjinin azalmasina
sebep olur,

D) Yaralarimizin ges iyilesmesine

neden D[UI’".
EENIBICIMEER]



Besinler ve Ozellikler

@ _Beynimizin kullﬂnd@t tek 10 1, T-::-pruk’fuki mineraller bitkilere

| enerji kaynagidir,

-

: geger,
Firatin bahsettigi besin icerigi asagi- 2. Kayaglardaki tuzlar cevresel

dakilerden hﬂngisidir? faktorlerin e’fk%sigle ufalanarak

A) Karbonhidrat B) Protein
C) Vitamin D) Mineral

topraga karisir.

&0

Hﬂgﬁmnsu{ ve bitkisel gldﬂlurlﬂ
beslenerek biz de viicudumuza

? mineral aliriz.
4. Bu bitkilerle beslenen hayvanlar

vicutlarina mineral alir.

Minerallerin vicudumuza alinma

- e e o e e L w

asamalari hangi secenekte dogru
siralanmistir?

A2 -1 -8 -4
B) 1 -4 - 3 - 2
CIST -2 -1 - &
D)2 -1 - 4 - 3

. | Karbonhidrat =® Eneriji verici
. Protein =& Y-:lplt:! - onaric

. Vitaminler = Enerji verici

V. Su ve mineraller =®Dizenleyic|

Yukarida verilen eslestirmelerden
hangileri dogrudur?

A) L, Il ve ll B) I, lll ve IV
QL ve IV D) I, Il ve IV

- e o A Ry w o A e . R e o e o e e

11. O Su ihtiyacimizi yiyecek ve ice-

- e w A . E E E A Ee E . i e e

ceklerden karsilariz.
. Asagidaki besin gruplarindan hangi- Sadece taze iyeceklerin icinde

sinde diger‘lerinden daha fazla su su bulunur.

bulunur? O Viicudumuzun her giin suya

ihtigﬂm vardir.

Yukaridaki ifadelerin Dogru - Yanls

D) B O b
® & & O
® & & &

RENIBICIMTERY




Besinlerin Tazeligi ve Dogallig:
( Yigecekler bugutludlkcu icle- k
rindeki besin degeri azalir.

o
Besinleri taze ve dogal olarak
tercih etmeliyiz. )

Yukaridaki ifadeler icin hangisi séy-
lenebilir?

A) Yalniz | dogrudur.

B) Yalniz I dogrudur.
C) Her ikisi de dogrudur-
D) Her ikisi de yanlistir.

-

2 Uggun mle.v- Dogal gt’.ﬁbre
simde ekilip ]
e, ullanilir,
o) (0 -
Dogal
3 aran
Dogru ,) ?
imyasal ilag
e kullanilir
hasat edilir. u '
Semada verilenlerden hangisi dogal
Grandn yetistirilme kosullarindan
biri olamaz? :
Agd BE O D@
3. Annesj Betﬁl']e taze (%& g
ve dogal besinler b *'“,..
tiketmesini soyldyor.
Buna gore Betul h-:::ngi besini tiket- ;
memelidir? '
A) Kraker B) Yogurt
C) Portakal D) Yumurta

. SUMF

175

ESEL,

Besinlerin puketlenmesinin

en onemli amac nedir?

Hc:ngisi, tahtadaki sorunun dugr‘u
cevabi olamaz?

A) Raf 8mrint uzatmak.
B) Bayatlamasini hizlandirmak,
C) Urintn kalitesini korumak.

D) Urdntn tazeligini korumak.

retim ve son kullanma tarihi
olmalidir.

m Lrunun UEEFIHdE‘ TSE dDF‘I"‘IgCIEJ

olmalidir,

D Gida, Tarim ve Hayvancilik Ba-

kunhgi tarafindan verilen onay
numarasi olmalidir,

Besin alirken dikkat etmemiz gereken—
leri bugnrsuk. torbalar nasil goru-

z)jb B) C)E D)
B [

[

besinlerin bozulmasina yol agan
canlilardir,
Noktali yere hangisini yazarsak ifa-

degi dngru tamamlamis oluruz?

A) Hagvcmlur' B) Bitkiler

C) Mikroorganizmalar D) Zehirler
FERN BIMER]



Besinlerin Tazeligi ve Dogallig

Sagllkll bir yasam icin

EEE, tﬂke’[tigim besinlere dikkat

' edlgc:-rum.

Buna gére Fikret, asagidaki besin-

lerden hungisini en az miktarda
tiketmektedir?

A) Taze besinler
B) Dogal besinler
C) Dondurulmus besinler

D) Paketlenmis besinler

1D.angi ogrenci, aligverisi sirasinda

. Dondurulmus besinlerle ilgili asagida

verilen bilgilerden hﬂngisi Hﬂﬁlﬁtir?

A) Dondurulacak besin taze ve
temiz olmalidir,

B) Dondurulmus besinlerde mikrop
(remesi devam eder.

C) Dondurucudan glkurlhp ;ﬁzdﬂrﬂ—

len Grtnler kisa zamanda tiike-
tilmelidir.

D) Cézdirulen besin tekrar dondu-
rulmamalidir,

. Cozdurtlen trtnler kesinlikle tekrar
dondurulmamalidir,
Bunun sebebi asagidakilerden hangi-

sidir?

A) lcerisinde besin Ureyebilir.

B) Tekrar donmaz, bozulur.

C) |t_:erisinde mikmurgunizmﬂlur
Ureyebilir.

D) Tazeligini korur.

& SUMDF
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dngru davranmamistir?

A) Canim istemesine
"_: ragmen mevsimi diginda
meyve almadim.

B) # 1 Dondurulmus besinleri
ul|$veri$imin sonunda
aldim.

C) ~ Paketlenmis trinlerin

: ﬂ; Uretim ve son kullanma

tarihlerine baktim.

Curtimus ve bozulmus besinler
sugltglmlzu zarar verir,

D# Y

Paketli Gridnlerde  Dalindan knpur—
Tarim ve Orman’  digimiz meyveleri

Bakanliginin ykamadan
izni olmalidir, yiyebiliriz.
D5 N\Y D NY
1 akis 2. cks 3. ckis 4. cks

Yukaridaki ifadelerin dugru{uk ve
yanbishigina gore ilerlersek kaginc
ckisa ulasinz?

A) 1. ckss
C) 3. ckis

B) 2. ckis
D) 4. ckis
EENIRICIMUER]



Insan Sagligr ve Dengeli Beslenme

1. Bir besin piramidinde en . 4. Asagdaki ifadelerde belirtilen kisiler-
fazla tiketilmesi gereken ‘“"“ : den hangisi “obez" olarak adlandiri-
tahil ve Grunlerinin i G lir?
olusturdugu besinler = h A) Selin, stirekli ayni yiyecekleri
kaginci basamakta ,.,v o yedigi icin sagliksizdir,
yer alir’? E B) Duygu. cok az yemek yedigi icin

A) 1. B) 2 C) 5 D) 4. E EEIHT'Ftlr;
| C) C’mer, cok yiyip az hareket ettig

E icin asirt sismandir.

D) Kenan, saglkli beslenmedigi icin

2. | Denge{i ve duzenli A : gur;suzdur.
beslenmek icin yapil- Il a
masi gerekenleri def- “ '
~ terime yazdim, | -
Hangisi Oyanin defterine 502d:|<lc:+ o Karbonhidrat A YGS-
rindan biri olamaz? , ||| Vltumm—mlnerul IV Protein
A) |htiguc|m|z kadar besin tiketmeli- ' Yukuridakl besin icerikleri, besin pira-
S t midinde 1. basamaktan son basama-
B) Her besin grubundan yeterli ga dogru nasil siralanir?
miktarda tuketmeliyiz. A=l - IV -
C) Cok az hareket e’fmeligiz. BY IV = | = Il -
D) @gUn atlamamaya dikkat etmeli- . ON-l-1-
g D) -V -
- RSk ages, Desin ¥e Reel: . = Uretilen gidala- Uretilen gidala-

meden kaynaklanan saglik
sorunlarini arastirarak cozim |
yollari bulur,

rin cok yenmesi, rin tUketilmemesi.

Uretilen gidulu— Uretilen gldulu-
rin tuketilip ati-  rin tuketilmeden
Yukarida hangi saglik ¢alisani hak- ; ga dénusmesi atia déntsmesi.
kinda bilgi verilmistir?

e "I
=
' I

r Hangi renk kutuda "Besin israfi’
A) Hemsire B) Diyetisyen dogru tanimlanmistir?

C) Psikolog D) Cerrah * A) Sari B) Mavi C) Mor D) Yesil
], SOMIE 177 EENCIIMUER]



nsan Sagligi ve Dengeli Beslenme

Gereginden fazla besin tiket-
mek Heterli ve dengeli beslen-
medir.

II. Uzun stre Hernel: Hemezsek
kendimizi gugsuz hissederiz.

Il

Dengeli besﬁenmedigimizde me-
tabolizmamiz zayflar.
Yukaridaki ifadelerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz |
C) | vell D) I ve Il
. Saglikli beslenmek icin i gerek-

tigi kadar yemeliyiz.

Noktali yere hangisini yazarsak
bilgigi dugr‘u tamamlamis oluruz?
A) her grup besinden

B) yaglardan

C) proteinlerden

D) tatllardan

. ¥ Kalp hastalig
Kﬂrnciger gﬂglﬂnmum
I Solunum guiclugu

Yukarida verilenlerden hangisi veya
hangileri obezitenin sebep olabile-
cegi sugllk sorunlarindandir?

A) Yalniz B) Yalniz
C) Yalniz @ D) &,

ve |

. SUMIF

10, Besin israfini 8nlemek icin um@dﬂ

178

11.

12,

verilenlerden hangisini yapabiliriz?
A) Bolca ekmek almak.

B) Alisverise ckmadan énce ihtiyag
listesi hazirlamak.

) Yemedigimiz yemekleri ¢ope
atmak,

D) |hti3m,: duymasak da bltln

gemekleri gemek.

Asagida verilenlerden hangisi obezi-
gete sebep olan etkenlerden biri

degildir?

A) Yanls beslenme.

B) Hareketsiz yasam.
C) Besin israfi yapma.
D) Asiri besin tiketimi,

A$ugldu verilen sebeplerden hungisi
obeziteye sebep olur?

A) Vicuda alinan enerjinin harca-
nan enerjiden az olmasi.

B) Vicuda alinan enerjinin harca-
nan enerjiden fazla olmasi.

C) Vicuda alinan enerjinin harca-

nan ener‘jige esit olmasi.

D) Vicuda geterli miktarda enerji
alinamamasi.

EENICICIMTER]



Sagliga Zararli Maddeler

1. %) "’ﬁ]*,x T 4. Sigara ve alkolin zararlari konu-
. 4 L&_ﬂ N " sunda bilgiler veren ve baglmh
Mide = Akciger Karaciger Bébrek | olanlari bu zararli aliskanliklardan

] kurtulma yollarini gésteren kurum
> ﬂ © umg‘jndukilerden hﬂngisidir?
;:l r:ailej :i:ﬂ cok etkilenen organ E A) LOSEV B) TEMA
angisidir’ :
, r C) Yesil D) Kzl
N> BYY © Q| O Tesle ) Kizlay

5, %ugldukilerden hungi—si alkoltin

zararlarindan biri degildir?

A) Anne karnindaki bebegin gelisi-

mini olumsuz etkiler.

Yukarida verilen gérsellere gére B) Kanser riskini azaltmaya sebep

—— et -

hangi ifade yanlistir? olur.

A) 1. akciger‘ sigﬂr‘ﬂ icmeyen birine | C) Erken Hﬂ$tﬂ slumlere EEbEP
ait olabilir, olur.

B) 2. akciger sigara icen birine ait D) Beyin ve sinirlere zarar verir.

olabilir,

). akciger daha sagliklidir, .
D) 2. akciger daha sagliklidir,

6. | Alkol tiketimi hem icen kisiye
hem de gevreye zarar verir,

-

r I, Sigara tiketimi yalnizca icen

4, "Pasif icici® kavrami hangi secenekte i .
kisiye zarar verir,

dugru tanimlanmistir?

A) Sigara kullanmayan ancak sigara Yukaridaki ifadeler icin hangisi séy-

dumanina maruz kalan kisi. lenebilir?

B) Hem sigara kullanip hem duma- ; A) Yalniz | dogrudur.
nina maruz kalan kisi. ; B) Yalniz |l dogrudur.
C) Hi¢ sigara kullanmayan kisi. C) Her ikisi de dogrudur.
D) Cok fazla sigara icen kisi. = D) Her ikisi de yanlistir,

RS TN 179 RERICIOINIUER



Sagliga Zararli Maddeler

Yukaridaki alanlardan kac tanesinde
sigara icilmesi yasaklanmistir’?

AT B2 O3 D) 4

Yukaridaki brostre gére noktal
yere hﬂngisi guzllmulfdlr‘?

A) 155
C) 177

B) 171
D) 180

zumrll ullskunlfgm
zararlarini belirtmek
amacyla hazirlanmis-
tr?

A) Alkol
B) Sigara
C) Besin israfi

D) Dtizensiz besleme
HRSTiINE

- e

1

- ET Em Ee R W e e

180

10. Sigara ve alkol ile ilgili olarak

asagida verilen bilgilerden hangisi
Hunlm’nr?

A) Alkol, beyin ve sinirleri etkileye-
rek insanin dengesini kaypetme-
sine sebep olur.

B) Sigarada Hﬂklﬂﬂk 4000 tane

sagliga zararli madde vardir,

C) AMATEM, alkolt birakmak
isteyen kisilere yardim eder.

D) Pasif isciler sigaranin dumanin-
dan zarar gérmez.

6?}
) %

Yukaridaki gorselde zararli aliskan-

liklarin hnngi etkisi gﬁsterilmiﬂir’?

A) Zararl aliskanliklar kisinin cev-
resine zarar verir,

B) Zararli aliskanliklar kisinin cok
ciddi hastaliklar yasamasina
sebep olur.

C) Zararli aliskanliklar kisinin daha

¢abuk yorulmasina sebep olur.

D) Zararli aliskanliklar kullanma-
yanlara da zarar verir,

FER RIMILERE



Kuvvetin Cisimler Uzerindeki Etkisi

Asagidaki durumlardan hangisinde

hareketin gerceklesmesi icin kuvvet

uygulanmistir?

A) Agt;ic;eginin yonunu Glinese
cevirmesi.

B) Bir tavsanin ormanda zlplumu-
S|

C) Ogrenc:ilerin okul bahcesinde

kosmasi,

D) Masadaki kalemin yere dlismesi,

Hangi secenekteki varlik kuvvet uy-
qulanip, kuvvetin etkisi kalktiginda
eski héline dénmez?

B) Lastik
D) 8ﬂnger

A) Ogun hamuru
C) Yug

|E11;dn-l-ﬁ_bm|n_ k%c@m ktii);]—_ —_i
| tirken uyguladigmiz kuvvet. |

e
.

H:::ngi secenekte cisimlere uygulunun
kuvvet tlrl yukaridaki kuvvet trin-

den farklidir?

A) Duvara civi cakarken uggulnd@t-

miz kuvvet,

B) Agactaki elmay koparirken uy-

guladigimiz kuvvet.

C)

Salincakta arkadasimizi sallarken
uyguladigimiz kuvvet,

D)

Basket tnpunu pc:-tugu atarken

uggulud@fmlz kuvvet,
ST

e
: 1 Yaygan 9 ' Yavaslama
- cikan ok. | .
Viraja giren Yon degis-
-g' DFﬂbﬂ: | l? hrmeg
.. Duraga
8 yaklasan € " Hzlanma
otobus. | .

Hareket cesitleri ile 6rnekleri esles-
tirdigimizde hangisi dogru olur?

. D Oa
E A) ¢ a b
E B) a b c
E C) b c a
: D) < b a

5. Kuvvetle ilgili asagida verilen bilgi-
lerden hangisi dogrudur?

A) Kuwvet battin cisimleri hareket
ettirebilir,
B) Hareket yénine zit ysnde uygu-

lanan kuwvet cismi hizlandirir.

C) Kuwvet uygulanan bazi cisimler.
kalici olarak sekil degistirir.

D) Tenceregi ocaktan kaldirmak icin

itme kuvveti uggulnrlz.

t Yukaridaki varliklardan hangisinin
hareketi digerlerinden daha kisitlidir?

- N @ o D@
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Kuvvetin Cisimler Uzerindeki Etkisi

. Hangi secenekte kuvvet gerektirme-
yen bir olay anlatilmistir?

A) Cetin yazi yaziyor.

B) Meral aksam ne pisirecegini
dustnyor.

C) Sedat kGgittan ucak yapyor.
D) Pelin araba kullaniyor.

Oyuncak araba 1 yéniinde hareket

EdiHDF.

Hangi secenekteki kuvvet uygulandi-
ginda araba 1 ydninde hizlanarak
hareket etmeye devam eder?

A) 1 yéniinde déndiirme kuvveti.
B) 2 gﬁnﬂnde cekme kuvveti,

C) 1 yonlinde cekme kuvveti.

D) 2 gﬁnijnde itme kuvveti,

. Seda pet sisey
slktlglndu sekli yan-

daki gibi olmustur.

Buna gére Seda kuvvetle ilgiliﬂngi
sonuca ulasabilir?

A) Kuvvetin gﬂvusiutmu etkisi vardir.

B) Kuvwvetin hizlandirma etkisi vardir,

C) Kuwvetin sekil deéis;tirme etkisi
vardir,

D) Kuvvetin yer de§i$tirr‘ne etkisi
vardir,

. SUMOF

10.

1N

i R R
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12,

Bir arac A sehrinden F sehrine
gidigar.

Bu arac hangi sehirler arasinda
ilerlerken yén degistirme hareketi

H-:Jprnﬂz'?

A) A ve C B) C ve D
B) CveE D) D ve F
. Yukariya dogru atilan top &nce

hizlanma sonra Huvuslumu ha-
reketi yapar.

. Cisimleri sadece itme kuvveti
uggulngur‘nk hareket ettirebiliriz.

I,
Yukaridaki ifadelerden hangisi veya

Her cisim hareket etmez.

hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Il ve lll

B) | ve ll
D) Yalniz Il

Yukaridaki gijrseﬁerc,l']e ku\a:uetin
hqngi etkileri gc':'nrﬂlmektedir?

1 2
A) Hzlanma Dénme
B) Yavaslama  Hzlanma
C) Hzlanma Sallanma
D) Yavaslama Dénme

EENIBICIMEER]
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Miknatislarin Uyguladigr Kuvvet

L] _m
|| ] __

Yukarida verilen miknatis ciftlerinden !

hangileri birbirini ceker?
A) | ve ll B) Il ve ll
C) | ve lll D) LIl ve ll

1, |Madeni para | - R

.2. TDP[U @ﬁe | ”° _
e | =%
4| Altin knlge i'__!__ N ;

Yukarida maddelerin miknatis tara-
findan cekilip cekilmeme durumlars
verilmistir.

Kaginc siradaki isaretlemede yanlislik - ;

yapilmistir?

A1 B2 O3 D4 !

U |

Miknatislarda bulunan S isareti
hangi yénu ifade etmektedir?

A) Gl'.llneud B) Kuzeg
Q) Dogu D) Bati

Madde | Ceker |Cekmez!

123

4. & Her miknatisin kuzey ve gliney

olmak tzere iki kutbu vardir,

> Miknatislari béldugtimizde parca-
lar miknatislik 6zelligini kaybeder.

2 At nali bir miknatis cesididir.
@ Ayni kutuplar birbirine ¢ekme

kuvveti uggulur.

Yukarida miknatislarla ilgili verilen
bilgilerden kag tanesi dogrudur?

A) 1 B)2 C)3 D) 4

B s
'\\
'Bir miknatisi 6 parcaya )

g Fugrnrsak kac tane kuzegj

JL '\I kutbu elde ederiz?
g — _____._.__‘__‘__._,,U‘—f

Ogre’[menin sorusuna hungi ﬁgrenci

dngru cevap vermistir?

B)C)@ D)_“

2 B

OROEO

t 6. Hangi secenekteki gorsel miknatis

cesitlerinden biri degildir?
A) Cubuk B) Zigzug

miknatis miknatis
C) At nali D) Yuvarlak
miknatis miknatis

i == J O

BENEBIEIMILER]



Miknatislarin Uyguladigr Kuvvet

7. A = 10, Hungi secenekte verilen durumda
3 ,___.7/ A—> L ortadaki miknatislar hareketsiz
i 4N  kalir?
4 1 - AE E I8 a3

Kutunun icinde yer alan hungi R) m m m m
mﬂddeyi miknatis yardimi ile digerle- !
rinden ayrabiliriz? r O [lE B0 B0

N1 B2 O3 D4 | DINA NG CED] BE]

8. Miknatisin cekim kuvveti en fazla : 1. A B| [C D

olan kismina____________.__ denir, r Yukaridaki miknatislarin, sekildeki gibi
eeeenevn... seklindeki miknatislarin ' yan yana geldiginde birbirini ittigi
kutuplari yoktur. gézleniyor,

Yukaridaki ifadelerde noktali yerlere Buna gére:

sirasiyla hangi secenekteki kelimeler E . A ve D ayni kutuptur,
yazilmalidir? : . B ve D ayni kutuptur,

A) kutup, cubuk  B) gliney, halka I. A ve C birbirini ceker,

C) kutup, at nali D) kutup, halke V. B ve C birbirini iter,

ifadelerinden hangisi yanlistir?
A) | B) | C) i D) IV

ap

Yukaridaki miknatislar arasindaki : e g c D
etkilesim kirmizi oklarla gdsterilmistir. | N S| _

-

Buna gére numarali kutuplar hangi 1

secenekte dogru verilmistir? E lter  Ceker lter Ceker
1 2 3 Her grupta bulunan miknatislar icin
: uygun alanlar i$ureﬂendi§|mde..
:)) I: :I Ifl hangi sekiller isaretli olur?
C) S N S Ax @ B) A I
D) N S S C) || D)

], SOMIE [ FER B ER
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Miknatislarin Kullanim Alanlar

' & Gunluk yusumdu kullundigl—

miZ bCI.ZI E%ﬂlﬂrlﬂ EI{;IltP

kapanmasini sagiamﬁk ama-

mgla miknatistan fﬂHdﬂlGhl[iF.
&

Hungisi guk-:JHdﬂ bahsedilen e$guic1r— E

dan biridir?
A) Buzdolabi B) Makas
C) Gozluk D) TE[EVFZgﬂn

: Asﬂgldukiierden hﬂngisi miknatisin
kullanim alanlarindan biri degildir?

A) Pusulada yén belirlemede kulla-

milir.
B) Hizli trenlerde kullanilir,

C) Atas ve fgneleri bir arada tuta-
bilmek icin kullanilir,

D) Butin ev e%uiarmin yapiminda
kullanilir,

..--""FF-;-‘-‘""--..

Tu'genmez kalem

| Hopurlﬁr

anka karti

Panoda guzlh araclardan kac tanesi- !

nin Hﬂpimlndﬂ miknatis kullanilmistir? :

A1 B2 O3S D) 4

185

. 4. Asagidaki arac gereclerden hangisi-

ne miknatis temas ederse zarar
verebilir?

Hurda malzemeler icinden
demirin ugrllmusmdu kullanilir,

Fabrikalardaki buytk agirlikla-

rin tasinmasinda kullanilir,

Binalarin duvarlarinin yapimin-
da kullanilir,

Hangi renk kutularda miknatisin
kullanim alanlar verilmistir?

A) Yalniz sar B) Mavi - mor
C) Sari - mavi D) Sari - mor

ke

Kahve fincan Jll Telgraf _

YUkﬂrldﬂ HGZIl.I E%ﬂlﬂf‘dﬂn kﬂf,:

tanesi miknatisla qalmrr?

A) 1 B) 2 ) 3 D) 4
FER BILRnER]



Miknatislarin Kullanim Alanlar

i Cumumr makinesi Huplmmdu mikna-
tis kullanilir. Buna gore miknatis,

10, A$t:l§|dﬂ verilenlerden hnngisi mik-

camasir makinesinin neresinde bulu-

nur?

A) Ustiinde

B) Elektrik motorunda
C) Kapaginda

D) Camasir haznesinde

Yukaridaki gérselde miknatisin hang
kullanim alani anlatilmistir?

A) Hastaliklari teshis etmek.
B) Tuplu igneleri kﬂiugllkiﬂ tuplu-

mak.

C) Metal mutfak esyalarinin du-
varda sabit durmasini saglamak.

D) Hurdaliklarda blytk metal

cisimleri kaldirmak.

- Miknatisi baz karismis maddeleri
uglrmuk icin de kullaniriz. Hungi
secenekte b:'jgle bir karisima 8rnek
vardir?

A) Toz ve demir parcalari
B) Atas ve t{}p[u igne
C) Nohut ve un

D) Su ve makarna

& SUmoF

1.

.12,

186

natisin yeni kullanim alanlarindan

biri degildir?

A) MR Cihaz B) Hzli tren

C) Pusula D) Banka karti
Asagida verilen gﬁrseilerden hungisi

miknatisin kullanildig yerlerden biri

degildir?

Jenerator Ka p zili
C) \Tﬁ D;ﬂ
| mrnfnn Sandalye

Ali: Miknatislar pargalandiginda
miknatislk dzelligini kaybetmezler.
Oya: Elektrikle calisan tim otomatik
acilir knpunlr dlzeneklerde miknatis
vardir.

Can: Miknatis, temas gerektirmeyen
kuvvete bir drnektir.

Hangi égrenci veya 6grenciler,
miknatislarin gtinldk kullarim alan-
lar ile ilgili bir bilgi vermistir?

A) Yalniz Ali B) Yalniz Oya

C) Ali ve Can D) Ogﬂ ve Can
[FERN BIMER]



Maddeyi Niteleyen Ozellikler

1 [ [ Madde [  Ogellk
1. | Pecete Suyu emer
| 2, Kasik Esnektir
| G Stinger Yumusaktir
4. Raptiye | Miknatisla cekilir
Tablodaki madde - 6zellik eslestir-

melerinden kaginel sirada yanlislik
yapilmistir?

A1l B2 QO3 D) 4.

2 Hangi secenekte verilen maddelerin
tamami suda batar?

A) Madeni para - Talas - Siigi
B) Mantar - Demir bilye - Tahta
C) Altin - Cam sise - Kuru dal
D) Anchtar - Tas - Civi

3 B

¥ Pinpan topu suda ... .

A Maddeleri
L ulgilurlz.

lllllllll

i

Boslukta yer kaplayan her seye

LR denir'l

.§=q._—_==_ =

c—
Hangisi noktali yerlere yazilmasi
gereken kelimelerden biri degildir?

R

e Ty
C)( dugu> D) ( ﬂzer‘>
_‘-‘tﬂ-.—
RSN

T

urgunlurimlziu B
]

187

. Maddelerin su gegir-

Babam bana )
yumusacik yastik

almis.

Cemre, Hustlgln yumusakligini hangi
duyu organi sayesinde hissetmistir?

A) Goz B) Deri
C) Kulak D) Burun

a a s
4] (1] a9
g da

mezlik 6zelliginden
yararlanilarak pek ¢ok * °,
ara¢ gerec Uretilmistir.

Hangisi bu arag gereclerden biri
olamaz?

-
Ellerimizi glkudlgl—
mizda kurutmak icin
* havlu kullanirz,

Bu durumda havlunun hangi 6zelli-
ginden Hurc:rlunmm oluruz?

A) Havlu suda batan bir maddedir,
B) Havlu esnek bir maddedir.

C)
D)

—avlu suyu emen bir maddedir.

Havlu yumusak bir maddedir.
EENIBILIMEER]



Maddeyi Niteleyen Ozellikler

. ‘|:::ngi ogrencinin sﬁgledi@i, muddegi
nitelegen 6zelliklerden biri degildir?

A) m Suda Hﬂzme ve batma

B) w Kitle ve hacim

C) ¥ ¥ Miknatisla cekilme

At

D) ‘ _.- I' Sugu emme ve emmeme

. jﬁf Maddelerin uurhg;nl dugu

Dr‘gﬂﬂlﬂ rim I?_lﬂ Glgllﬂl M.

{ﬁ\f Sugu emen maddelerin ylizey-

leri p'.‘.irl'_]zh'.] ve gumumk’tlr.

jﬁ Nitelemek, maddelerin 6zellikle-

rini belirlemek demektir,

Dogru ifadelerin basindaki yldiz:
boyadigimizda, yldizlar nasil gord-

nur?

Y

W
e

7
w

. Asagidaki madde - dzellik eslestir-
melerinden hangisi yanlistir?

A) Alimingum folyo - Suyu emmez
B) Cam - Miknatis cekmez

C) Yaprak - Suda batar
D) Sﬂnger - Sugu emer

e SUMOLF

ANy By O D)i\g?
g
¥

Tg !
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10, Kullandigimiz arag gerecler kullanim

alanlarina uygun 6zellikte olan
maddelerden Uretilir.

Hangisi bu bilgiye ait bir drnek
olamaz?

A) Semsiye yapiminda suyu emme-
yen malzemeler kullanilir

B) Deniz araclari suda ylzen mal-
zemelerden yapilir.,

C) Temizlik bezleri suyu emen
malzemelerden yapilir.

D) Pecetelerin yapiminda suda
yizen malzemeler kullanilir.

S Mantar tipa  «Pipon topu
3 o Dol bilge » Plastik sise

Tahta pargasi  « Madeni para

Yukaridaki tim maddeleri su dolu
bir kabin iIcine atan Melisa bazilari-
nin suda buttlgini gériyor.

Buna gére Melisa suda batan kag
madde gﬁrmﬂsﬂ.’:r?

A) 2 B) 3 D) 4 D)5
Asagidaki maddelerden hangisi suyu
emmez?

A) K&gt havlu  B) Tuvalet kagid
C) Toz bezi D) Plastik poset

EENISTEMEPER)



Maddenin Olculebilir Ozellikleri

1 < <"1l 4. o Madde miktardir. —b#
Koku - Hacim -y b + Bos kabin kﬂtlesidir.—-&ﬂ
Citlo | Tat + Kitle 8lcti birimidir, = 4

Hangileri bir maddenin 6lct aletleri
ile dlcilebilen ézellikleridir?

A) | vell B) Il ve Il
C) Il ve IV D) | ve IV
2. P . .
&= Annemin hazirladig
-t 3 ey
= limonatanin hacmini .
' Slemek istiyorum. o
: - 4 : 5"

Berna, bunun icin ﬂ$u§iduki olcu
aletlerinden hangisini kullanmalidir?

A) =Tmo== B) 4
O | D)
3. I, Katilarin katle élctim birimi litre- , 6.
dir.
. Gazlarin hacmi olcilemez.
I 1000 mL, 1 litreye esittir.
V. Katilarin kitlesini termometre ile !
dlceriz.
Yukaridaki ifadelerden hangisi dog-
rudur?
A) | B) | C) i D) IV |
], S 189

Semboller yerine yazilmasi gereken

kavramlar hungi secenekte dugru
verilmistir?

¥ o x

A)  Hacim Dara kg_

B) Kutle Brat kg
C) Hacim Brt litre
D) Kutle Dara |<g
Asagidaki eslestirmelerden hangisi

ya nlistir?

A) 3 g = 3000 kg

B) 2L = 2000 mlL

C) 1500 mL = 1L 500 mL
D) 4250 q = 4 kg 250 g

Hangisi bir sivinin kitlesini slcerken

uggulanucﬂk asamalarin sonuncusu-
dur”?

A) Swi ile bos kap birlikte tartilir,
bu brit kitledir.

B) Swi bos bir kaba konur.

C) Bos kabin ktlesi slcalar,

D) Brut kutleden bos kabin kitlesi

ckarilarak net kitle hesaplanir.
EENIEITIMEER)



Maddenin Olculebilir Ozellikleri

. Brut ktlesi 3 kg olan pekmez dolu

10,

bir kavanozun icindeki pekmez 2650 |

g ise; kabin darasi kac gldlr?

A) 250
C) 450

. Mehmet Amcanin sepetinde 4, :
500 g cilek, 1 kg erik ve ' :
1500 g kiraz vardrr,

Sepetin, icindeki meyvelerle birlikte
agirlgr 3400 g olduguna gore;
sepetin qglrllgl kac g‘dtr‘?
A) 400

C) 800

B) 600
D) 1000

T

HHHHHHHHHHHHHHHH

o Bilge ogretmen, sinifta bir deneg
yapiyor. Once bos bir balonun
kiitlesini 6lclyor ve 30 g buluyor.

B) 350
D) 550

E 1. leinde 75 mL su bulunan bir

Sonra balonu sisirip tekrar kitlesi- r

Ni -:'jlc;ﬂgor, 'fjlci.'lm sonucunu 78 g

| bl..ll L.IH'D I

-

&

&

Bilge 6gretmen, bu deneyde dzellik-

le hungisini kanitlamaya calismistir?

A) Katllarin hacmi vardir,
B) Swilarin haemi vardir.
C) Gazlarin kutlesi vardir.

D) Gazlarin hacmi vardir.

e SUMOLF

190

e e e

S

lcinde bir miktar su bulunan kaba
tas atiliyor ve suyun bir miktar

gﬂkseldigi gﬁzlenigﬂr.
Yikselen su miktar hangisine esittir?

A) Kabin hacmine

B) Swinin kitlesine
C) Tasin kitlesine
D) Tasin hacmine

kaba silgi UTI[IHDI". Su sevi-

yesi 115 mL’He t;lklgur.

Buna gore silginin hacmi kac
mLdir?

A) 40 B) 50
C) 180 D) 190
300 ml i -
250 ml. =

Su dnlu. kabin icine tas utlidsgman
kuptun 50 ml su tumgan

Buna gore tasin hacmi kac mLdir?

A) 50 B) 100 C) 150 D) 250
EENISTLIMPER)



Maddenin Halleri

. Kati héalde bulunur,
|, S halde bulunur,
. Konuldugu kabin seklini alir.

V. Akiskandir,

4. Ayran [ Tuz  Kask |
: im = = ‘a s
| Un [ Limonata Cay

1 Kalem l Silgi Bulgur

Yukarida verilen &zelliklerden hangi- E

leri toz seker ve su icin ortak &zel-
liktir?

A) | ve ll B) Il ve Il
C) I ve IV D) | ve IV
Madde | Kati | Swmi | Gaz _l
Subuham | 1 | 4 | 7 |
St | 2 | g gl Sug

Kitap | 3 B S

Tublugu, verilen maddelerin
héllerine gore isaretledigimizde
numarali alanlardan hangilerine
isaret koymus oluruz?

AY B =5 BY B 5 007
Gl 2 =86 ~1F D)1-3 -4
e

Kc:.-nulduklurl kabin seklini -::lllr

Buluncuklurl ortama ya lir,

Hungisi yu carida 6zellikleri verilen

maddenin haline bir 8rnek olabilir?
A) Swi yag B) Mercimek
C) Ceviz D) Hava

e SUMILF

e — ‘—n-:r_, E
Belirli bir $e}<iller‘i yoktur.

91

Derya, yaptigi deneyde yukaridaki
maddeler swuslglu bir burdugln icine
koyarak gézlemliyor.

Buna gére Derya, ka¢ maddenin
kabin seklini aldigini gérmustar?

A) 6 B) 7 C) 8 D)9

Annemin Hc:tuk odasinda

-

- mktfgn pnrfumll]n kokusu-
nu, bir stire sonra salon-

CIEI dugdum.

z

Bu durum hangisi ile aciklanabilir?

A) Gazlar akiskandir,
B) Gazlar bulunduklar kabin seklini

alir.

C) Gazlarin yaylma 6zelligi vardir.
D) Gazlar renksizdir,

. Hangi 6grenci climlesinde gaz mad-

degi kullanmistir?

Kahvaltida portakal
suyu ictim.

| Marketten bir paket
pirinc aldim.
Zegﬁn Huglnu ekmek
batirip yedim.
Bacalardan t;litun du-

manlardan rahatsiz
oldum.

EENISTLIMPER)



Maddenin Halleri
Kisin yollardaki sular ....... buz
haline déner. Hava 1sininca buz
e tekrar sivi hale gelir. Hava

daha da isindiginda sular ....... gaz

*“ halindeki bulutlar olusturur, -

Hungisi gukurtduki anlatimda noktali
yerlere yazilmasi gereken bir kelime

de@ildir’?
A) buharlasarak
C) donarak

B) bozularak
D) eriyerek

. Asagidakilerden hangisi katr madde-

lerin &zelliklerinden biri olamaz?

A) Kati maddelerin hepsi sikistirila-
maz.

Kati maddelerin belli bir sekli
vardir.

Kati maddeler bulunduklar

kabin seklini almaz.

B)
&

D)

Kati maddelere sekil verilebilir,

. E9Belirli bir sekli yoktur.

B9 Yaylma ézelligine sahiptir,
&€ Akiskandir.

@@Kolugca sekll verilebilir,

Yukarida verilenlerden kac tanesi

|

- R e o e e E mmowm w  m -

12,

sivilarin ve guz[urm ortak f':izeltigidir‘?

A) 1 B) 2 C) 3

e SUMOLF

D) 4

192

11,

Butin maddeler dogada g
hélde bulunur,

Mutfakta yapilan yemegin koku-

sunu odamizda duyabiliriz.

» Kugtk tanecikli katilar, sivi mad-
delerin bazi dzelliklerini tasir.

Yukaridaki ifadelerin Dc}gru - Yanlis

siralamasi hﬂngi secenekteki gibidir?
"® O "o "o
D D D D

_Y:

D) Y) D |

Asagida verilen maddelerle, hallerine
gfjr‘e bir grup DlU$turdugurnuzdu,
hangisi bu grubun disinda kalir?

A) Oksijen B) Mazot
C) Kolonya D) Meyve suyu

Parfum sktigimizda gerceklesenlerle
ilqili olarak asagidakilerden hangisini
sﬁglEHemeHiz?

A) Sisede bulunan sivi, gaz héline
ge¢mi$ﬁr.

B) Parfim kokusu bulundugu
ortama yaylmistir.

C) Sisede bulunan goz, svi héle
gecmistir,

D) Ortaya ¢kan maddenin belli bir
sekli yoktur,

RENEETMIMPER]
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Maddenin lsi Etkisiyle Degisimi

. lsi akisi, sicak olan maddeden
soguk olana dogru gergeklesir,

. lsi alan maddenin slcukllgx azalir,

-

s veren maddenin s:cukhgi artar. |

Yukaridaki ifadeler icin hungisi sOY-
lenebilir?

A) Yalniz | dogrudur.

B) Yalruz |l dogrudur.
C) Her ikisi de dogrudur,
D) Her ikisi de yanlistir

P

i

Buzdolabindan cikarilan
stit bir stire sonra sinir,

Bunun sebebi u$ug|dukilerden hung?-
sidir”?
A) Suguk olan sUtten sicak huvugu

dogru 1si akisinin olmasi.

B) Sicak olan havadan sc}guk sute
dogru 1si akisinin olmasi,

C) Soguk sttln disarida bozulmasi.

D) Sicak olan sutten soguk hﬂvugu
dogru 1s1 akisinin olmasi,

's) lsi alisverisi maddelerin sicak-
!%hklurl ... kadar devam eder.

Noktali yere hungisini yazarsak

ifacfegi dngru tamamlamis oluruz?
B) azalincaya

A) artincaya

C) soguyuncaya D) esitleninceye

o, SOMF

- e e e e e

- e e

- e e e o e

. —
O
NN
I

Panoda HU?J[I maddelerden kac

tanesi Isi uiduglndu erir?

A)3 B4 OF5 D) 6

. Maddeler 1s1 etkisiyle hal degistirirler.

Buna gbre, hangisi hal degisimine
érnek olamaz?

A) Suyun donmasl.

B) Kardan adamin erimesi.

C) Teregugmm donmasi.

D) Elmanin bozulmasi.

P -

‘] Sit | Oda
| 75°C | 28°C

Tabloda stt ve odanin isilart veril-
mistir.

Buna gére asagidakilerden hangis
dngrudur?

A) Sut, odadan s alir,
B) Sut, odaya Isi verir.

C) Sutin smﬂkl@lnu ulasana kadar
ist alisverisi devam eder.

D) Maddelerin sicakliklar hic bir

zaman esitlenmez,

RENEBTHIMEER]



Maddenin lsi Etkisiyle Degisimi

7. Sivi madde 2

ISI 151

‘Kati haldeki bir madde-
veririse 4 ™ alirsa '

."?; i ~
4 nin 1s1 alarak svi hale

K 13 gecmesidir.
Yukaridaki kavram haritasina gore K Ogretmenin ﬂnluttigl bu durum
ve L durumlary hun{})gi secenekte E asagidakilerden hangisidir?
dogru gosterilmistir” !
o9 gc: SRR ] ' A) Erime B) Donma

C) Buharlasma D) Katilasma

A) Erime Buharlasma '
B) Donma Erime
C) Donma Buharlasme ' 10. Suyu buzluga koydugumuzda bir
D) Buharlasma  Donma ' e aEhiE deRar

Buna gore,
a. Su cevreden 1si alir,
b, Su cevreye Ist verir,
E ifadeleri icin hangis sﬁglenebilir?
A) Yalniz a dogrudur.
B) Yalniz b dogrudur.
C) Her ikisi de dogrudur,
D) Her ikisi de Hcmlmtlr.

)
e )

= =
=S
|

B

Yukaridaki gérsellere gére hang =

ifade dogrudur? Gérseldeki ok B maddesinden A

maddesine dngru sinin akis yénund

| A} e| B}

A) I ve ll. durum ngnldlr‘ VE. erime gﬁstErmek’cedir.

Dlugidir.

Buna gére hangisi dogrudur?

B) Il ve lll. durum aynidir ve bu- ;
harlasma olaydir., A) Ik durumda A maddesi sicaktir.
C) | ve ll. durum aynidir ve donma ‘ B) B maddesi bir stire sonra isinir.
olaydir. r C) llk durumda B maddesi soguktur,
D) |. ve lll. durum aynidir ve erime D) Bir stire sonra ikisinin sicaklig
olaydir. E esitlenir,

i, SOmiE 194 EENISTEIMIUER|



Saf Madde ve Karisim
5§HER
=

Toz seker Kek

(Gorselleri verilen maddelerden
hangileri saf maddedir?

A) 1 ve 2 B) 2 ve 3
C) 3ve 4 D) 1ve 4

e

Karisimlar olusturan fu
maddeler ozelliklerini -
kﬂgbederler. ‘ h Cem

‘ onlari olusturan saf mad-

Ali =~ deleri tekrar elde edemeyiz, !

@grencilerin verdigi bilgiler icin
hangisini séyleyebiliriz?
A) Yalniz Cemin verdigi bilgi dog-

rudur,

B) Yalniz Alinin verdigi bilgi dog-
rudur.,

C) Her ikisinin de verdigi bilgi dog-
rudur.

D) Her ikisinin de verdigi bilgi yan-
listir.

e SUMOLF

Karisimlar agrrdigim:zdu 1

Kgiﬂngg ve gksiien saf madde,
| |

hgvg ve su I(ﬂl“l$lmdil".
T, |

Yukaridaki ifadenin dﬂgru olabilmesi
icin hungi kelimeler yer degis’firmeli—
dir?

A) | ve ll
C) | velV

B) Il ve IV
D) Il ve ll

- Saf maddelerle ilgili verilen bilgiler-

den hﬂngisi Hunhﬂlr?
A) Saf maddeye kendinden baska
madde katilmamistir,

B) Basit ayrma teknikleriyle saf
maddeleri ayrabiliriz.

C) Oze[tigi her yerinde aynidir.
D) Yapisinda ayni madde bulunur,

{ GUmUs bir |
karismdir.

D o W 7

Kﬂgu tuzu r-|_i.:'.~|:)r‘-::1|< saf
saf muddedir; 4 maddedir, J

D¢ NY D¢ \Y
wo A O

Kutulardaki cumleler dngru ise D,

gunis ise Y Ht&nfjnde ilerlersek hungi
sembolle ulasiriz?

ANO B OA DYy

EENISTEMPER)




Saf Madde ve Karisim

. Annem, dikis kutusundan '@

éu{j?!
istedi. Kutugu ut;tlgumdu [ ]
digmelerle toplu ignelerin @Tﬁ

karismis oldugunu gﬁrdﬂm.&

Voo
« - &

plastik dﬂgme almami

Saliha hungi Hﬁntemi kullanirsa dikis
kutusundaki karisimi uglrubilir?

B) Stzme
D) Eleme

A) Miknatisla ayirma
C) Buharlasma

- o - =

e

. Asagidaki ifadelerden hangisi dogru- |

dur?

A) Demir ve nikel karisimi miknatis-

la ayrilir,

B) Su ve nohut stizme gﬁntemigle
ayrilir.

C) Piring ve un miknatisla ayrilir.

D) Su ve zeytinyagi karsimi stizme
yontemiyle ayrilir,

{

Demir tozu
Un

Mercimek

Yukaridaki karisimi ayrmak icin;
1. Stizme 2. Eleme

3. Miknatis

Hﬁntemlerinden hungilerini smumglu
uygulamamiz gerekir'?

A 1-2
C) 3-1

B)1-3
D)2 -3

e SUMOLF
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Karisimlar, farkl ayirma yon-
temleriyle kendini olusturan
saf maddelere ayrilirlar,

Buna gére hangi karism farkl bir
Ht’mtemle UHFI[II"?

A) Tc:-plu igne - Seker
B) Komur tozu - Kémur
C) Odun talasi - Kum
D) Kepek - Un

10. Ciﬁpler‘de bulunan demir, celik gibi

maddelerin miknatisla ugnlmusmm
sebebi hangisi olamaz?

A) Ulke ekonomisine katki saglamak,

B) Dc:@ul kaynaklarin azalmasini
saglamak,

C) Kaynaklarin tikenmesini dnlemek.

D) Geri dénustimd saglamak,

4 + Atklarin ayristirlmasi,
sk >

(3 ,__"”;|A§u¢lur|n kesilmesinin
" dnlenmesi.

.l Atiklarin (;Ejpe atilmast.

Hangi 8grencinin veya 6grencilerin
bﬂhsettigi gﬁntem dDgul kugnuklurln
korunmasini snglur‘?

A) Yalniz lsik
C) lsik ve [pek

B) Yalniz Oya

D) iPEk ve Oyﬂ
FEN BIMILER
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Gecmisten Gunumtze Aydinlatma Teknolojilert

Agdlnlﬂtmu Teknnlajisinin

bﬂ$lﬂﬂ9|ﬂl asins IDLIl.L.I I"'lf'I"IEIEIdIr.

Noktall yere hangisini yazarsak ifade
dogru tamamlanir? '

A) mumun B) mesalenin
C) atesin D) kandilin
il Flgr_*esun 7 Emp_n_.l_l
M 4 Mesa

Yukarida verilen aydinlatma aracla-
rinin_ gecmisten gunumuze dc}gr‘u
siralomasi nasildir?
A) 4-3-1-2

C) 3=2-4-4

B) 3-4-2-1
D) 4-3-2-1

. Gecmiste kullanilan aydinlatma
araclarindan hungisi gunlﬁ eslesti-

rilmistir”?
A T B)
>
} ¢
Mesale Yug lambasi
C) :% D)
}
Ampul :
|97

. 4. @ Elektrikli aydinlatma araglarinin

bulunusuna kadar yaygin bir
sekilde kullanild..

@ Ust kisminda fitil yakilarak cevreyi
aydinlatir,

@ ‘fj'nce evleri daha sonra sokaklari
ugdmlutmuic IcIN kullanild:.

Yukarida hangi aydinlatma aracin-
dan séz edilmistir?

A) Gaz lambasi
C) Kandil

B) Mesale
D) Mum

5, Asagidaki bilim insanlarindan hangisi

aydinlatma teknolojisinin gelismesine
en bﬂgﬂk ](GTIGHI suglumls,tlr‘?

A [Fgam B

Nick Holungﬁk

i
Thomas Edison

C) D)

Finstein

Newton

74

il N
Floresandan daha uzun émurli-

dir ve daha az enerj tiketir,

Yukarida bahsedilen ugdlnlatmu araci

hangisidir?

A) Ampul B) Yag lambasi

C) Gaz lambasi D) Led lamba
EENIEITIMEER]



Gecmisten Gunumtze Aydinlatma Teknolojilert

. Aydinlatma teknolojileri ile ilgili
asagida verilen bilgilerden hangisi
dngrudur?

10 I.“Elu*a*ktri[t: ampulind |ngi[iz Bilim

A) Floresan lambalar, led lambala-

ra g-:'jr‘e daha az Enerji harcar.

B) Insanlar, atesi gecmiste yalnizca
aydinlatma amacyla kulland.

C) Aydin

énemli gelisme ampulln icadidir,

latma teknulﬂjisindeki en

D) Gaz lambasi ilk énce sokaklari

ﬂHdlﬂ.ﬂ‘tmﬂk amaciyla kullanildi.

. A$ug|dc|ki oluglﬂrl gecmisten glnd-
miize dogr‘u siraladigimizda hangisi
en sonda yer alir?

A) Sokak lambalarinda gaz yag
kullanild.,

B) Kandiller evlerde kullanilmaya
baslandi,

C) Mesale ile aydinlatma sagland,

D) Evlerde aydinlatma amaciyla
gaz lambasi kullanildh.

. Aydinlatma teknolojilerinin amaci
hangi segenekte dogru ifade edil-
mistir?

A) Daha fazla sk, daha uzun

streli ugdlnlutmu; cok enerji.

B) Daha fazla sk, daha uzun

stireli ugdlnlutmu, az enerji.

C) Daha az sk, daha uzun strel;
aydinlatma, az enerji.

D) Daha az sk, daha uzun streli
aydinlatma, cok enerji.

e SUMOLF
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| Insan Joseph Swan icat etmistir.

D N\

En son | Agdlnlutmu
floresan araclar hic
icat edildi. degismedi.

DA \Y DA \Y

Yukaridaki ifadelerin dogruluk ve
Hunlwh@mu gore iler{edﬁgimizde
hangi sembole ulasiriz?

A) B) C) D)

Insaniurm ilk ve temel 1sik !(Gl:]ﬂﬂgl

Gunestir / atestir.

1 Vi

Eski zamanlarda insanlar gece[eri

I$I1( kﬂgﬂﬂgl ngﬂ /' gl_rng_‘k_;gﬂ Agdﬂﬂ
&

3
fﬂgdu[u nmistir,

Yukaridaki bilgilerin dogru olabil-
mesi icin kac numarali kelimeler
ctimleden silinmelidir?

A) 1ve 3 B) 2 ve 4
C)1ve 4 D) 2ved
EENISTUINMIUER|



Aydinlatma Aragclarinin Yasamimizdaki Onemi

1. Sokaklarin aydinlatilmasinin hayatimi- | 4. Aydinlatma teknolojisindeki gelismeler
za nasil bir kolaylk sagladigini hﬂngl sayesinde,
6grenci dogru aciklamistir? ; a. is glcint olumsuz etkilemistir.

A) 9
7

b. tretim olumlu yénde etkilenmistir.
' Gunduzleri daha glvenli G QAN HIRUE: BIROnImieLE

|b|r ortamda Dlum{ N d. insanlarin yasami daha kolay héle

c. Uretim artmustir,

B) 555} | Geceleri daha gtivenli : gelmistir.
|b|r sekilde yurardz. Yukaridaki ifadelerden hangileri
N : dogrudur?
& iﬂﬂiﬁiﬁ?ﬁ. S, | Wb Bl s d
- i , C) & ¢ d D) a. b, d

D) ‘ Cevr‘ege yayllan sk etkisiy- |

AR ; 5116 .
~ !!e gz saglgimiz bozulur

5. Gelecekte kullanilacak aydinlatma

2 Aydinlatma teknolojileri sayesin- araclarinin hangi maddelerden tire-

" de maclar gece de oynanabil- tilmesi, bu araclarin hem ekonomik

mekiedin: ; hem de kullanisli olmasini saglar?

Ambulans ve itfaiyelerde kulla- A) Esnek ve saglam

* nilan uyarici isiklar hugutlm;zl B) Yumusak ve parlak

C) Klrllguﬂ ve esnek

zorlastirmaktadir.
D) chiam ve pﬂrﬂzlﬁ
Yukaridaki ifadelerin Dogru - Yanls

siralamasi hangi secenekteki gibidir?

A)D. BJY. C)"pl D) oY

D‘ D Y Xy [ Yuksek, ... dustk sk
| | E - qunquﬂ gel:$tir‘lln’|Elldirﬁ __

3. Aydinlatma teknolojisi pek cok aracta ﬂgdlnlutmn teknolojisinde. enerji

tiketiminden tasarruf saglamak icin

la kullanilmaktad
P SRR noktali yerlere sirasyla hangi sege-

Honglsl bu uruclurdun blrl deglld!rﬂ

nekteki kelimeleri Huzrnullglz?

11111

A) Enerji tiketimi, aydinlatmasi
B) Enerji tiketimi, dogallig
C) Aydinlatmasi, 1

D) AHdlantmﬂSI enerJ| tiketimi
FEN BIHRILER]
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Aydinlatma Aragclarinin Yasamimizdaki Onemi

7. Aydinlatma teknolojisi sayesinde 10. Asagidaki aydinlatma araglarindan

hastanelerde gece de ameliyat ‘ hangisi uyari amaciyla kullanilir?

yapilabilmektedir, A) Trafik lambasi
Bu durum hangisini olumlu yonde B) Oda lambas

etkilemistir? C) Masa lambas
A) Ulasim B) Saglik D) Sokak lambasi

- mm o o e

C) Egitim D) Uretim

8. Uyari amacyla ambulans, itfaiye ve
polis araclarinda kullanilan aydin-
latmalarin renkleri hangi secenekte

dogru verilmistir? .' Yukaridaki ifade hangisi ile devam

ederse dngru olmaz?

1. Agdlnlutmu teknﬂlojilEFinEki

11111 [ —

- e R e R e m e B wmwe

Ambulans  Itfa ye  Polis

A) kisilerin calisma hayatini etkile-

p B - = —
: mistir,
B) = = _ ‘ B) |<i$iler‘ir1 cevre ile e‘rkfle$irn $e|<lini
C) AN = B degistirmistir.,
D) (&= ry | _— C) kisilerin gl'jnlf.lk hugutml etkile-
mistir.
. D) kisilerin fiziksel 6zelliklerini
: degistirmistir.

7. Asagidakilerden hangisi teknolojinin,

ugdinlutmu ﬂrur,:lur*ln:n geli$imine bir

katkisi ciec_jildir'?

A) Daha ge¢ saatlere kadar otur-
12. A$n§fdu verilen araclarda kullanilan

maya basladik,

ugdlnlutmunln amaci, hnngisinde

B) Gtindizleri disariya daha gu- digerlerinden farklidir?

A) Trafik lambasi
B) Otomobillerin sinyal lambas

D) Geceleri ucaklarin piste inisi C) w“den‘:ileri” igkli bareti
S*‘3'@[‘3'"“3]'- E D) Uttnian ;ults’flglnr gosteren stk

1, SOmE 200 EENISTHMPER)

venli ¢kmaya basladik,
C) Hastane gibi kurumlarin gece ‘

de hizmet vermesi sucjl-:mdl. r



e SUMILF

Uygun AHdmlutmu ve Gbz Saglig

. Evimizin odalarini -

aydinlatirken ...,
stk kaynaklarini
secmeliyiz.

Noktal, yeri hungisi ile tamamlarsak
ifade dogru olur?

A) bliyuk
C) kucuk

B) amacimiza uygun

D) renkli

. | lsigin yeterince parlak olmas
gerekir.

Il Aydinlatilacak alanin bytkligu
énemlidir,

Il. " lsigin aydinlatilacak ortama,
dogru yénlendirilmesi gerekir.

Ul:]gun ugdmlutmq icin gukurldu
verilen ifadelerden hungisi veya

hangﬂeﬁ dogrudur?

A) Yalniz |
C) Yalriz

B) Yalniz |l
D) Hepsf

(Goz sugllglmm koru-
5501 30 1| LA

Yukaridaki ifadeyi hangisiyle tamam-
larsak dogru olmaz?

A) bulundugumuz ortamin ¢ok fazla

ugdmlutllmus{ gerekir

B) Gunese dogrudan bakmamaliyz

) televizyonu yakindan izlememeli-
yiz

D) uzun stre bilgisayar kullanma-
maliyiz

- =

]
I
]
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4. ® Gunes en kuwvetli isik kaynagidir.

® Az skl ortamlarda ders calismak
gijz sugfiglmle korur,

® Gereginden fazla aydinlatilmis
ortamlar gﬁz sughglnl olumsuz
etkiler.

» Kitap okurken is1gin tam tepeden
gelmesi gerekir.,

Yukaridaki ifadelerden kac tanesi

dogrudur?

A) 1

B) 2

C) 3 D) 4

Ders calisirken veya kitup okurken

bazen masa lambasi kullaniriz,

Bunun i¢in 1si§in ydnlinG iy ayarla-

maliyiz.

Buna gore;

l, Sug elimizi kullumgorsuk stk sag
tarafimizdan,

. Sol elimizi kullaniyorsak isik sol
tarafimizdan gelmelidir,

ifadeleri icin hungisi st‘:glenebilir?
A) Yalniz | dcgrudur.

B) Yalniz Il dogrudur.

C) Her ikisi de dogrudur.

D) Her ikisi de Hﬂnllﬁtll‘.
[FEN BIMMILER]
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Uygun Aydinlatma ve Géz Sagligi

. Hangi 6grencinin, bilgisayar ekrani
ile g6z arasindaki mesafesi ve oturus
pozisyonu dogrudur?

[ &«
A) ' | B) ;? ﬁ
(=

E
i

. Ders calisirken veya kitap okurken
|<it-:|p ile aramizda ne kadar mesafe

blrﬂkalIBIZ?
A) 10 - 20 cm B) 20 - 30 cm
C) 30 - 40 cm D) 40 - 50 cm

. Aile ve tlke ekonomisine katki sagla-
mak i¢in aydinlatma araclarini kulla-
nirken dikkatli olmaliyz.

Hangisi bunun icin yapabileceklerimiz
arasinda yer almaz?

A) Evimizde akkor ampuller yerine

tasarruflu ampuller kullanmaliyz. :

B) Gereksiz yanan lambalart kuput-—
mnhgm.

C) Dss kapi isiklarini halojen lamba-

lardan segmeliyiz.

D) Evimizin duvarlarini ve tavanini

- R e S e E o omm W m e

o e e Er owm ow o we  E E m em E e m

koyu renkli boyalarla boyatmali-

yiZ,
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7, Hangi aydinlatma araci, evimiz igin

1.

kullanabilecegimiz dogru bir arag

olamaz?

ELif, sag elini kullanan bir iﬁgrencidir.
Buna gére kitap okurken isik kaynag

numarall alanlarin hungisinde olmali-
dir?

A1) B)@ )(3) DI(4)

| | I

Yukarida verilen 1sk kaynaklarindan
hangileri sokak aydinlatmast icin

\%

uggundur?
A) | ve B) Il ve ll
Q) Il ve IV D) I ve lV
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sk Kirliligi

sk Uretilirken bir takim dogal kay-
naklar kullanilir,

H:::ngisi bu kugnuklnrdﬂn biri degil-

dir? .
A) Késmar B) Petrol
C) Elektrik D) Su !

. lsik kirliligi hem canlilari hem de
dcgug olumsuz Hﬁnde etkiler.

Asagida verilenlerden hangisi bu
olumsuz etkilerden biri olamaz?

A) Dogal kaynaklarin bosa harcan-

masina sebep olur.
B) Gérme bozukluklarina yol acar,
C) Ulke ekonomisine zarar verir.

D) Geceleri gékytzind ve yldizlary

daha net goririz.

kurulmustur?

Ogretmenin sorusuna hangi égrenci |

dogru cevap vermistir?

A) H Sehirler cok kalabalik
"""f oldugu igin,

B) "ﬁ Gokytzint daha rahat [i E

gﬁzlemlegebilmek icin.

C) Z Binalarin fuzlul@ nede- ﬁ

Ii niyle yer kalmadigi icin.

D) T?é‘ff Gok cisimlerine daha

.

“" yakin olabilmek icin,

Gézlemevleri nedeﬂ .‘
sehirden uzak alanlara { |
i

I
1 i

R Ly

I
4

4.
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. Bilingsiz yapilan dis aydinlatma-
iur.

. Yol. cadde ve sokaklardaki asiri
ugdlnlutmc[lur‘.

Il. Nafusun gfder‘ek artmasi.
IV, Dr::-gul kugnuklurm tikenmesi,

Hangileri ik kirliliginin sebepleri
arasinda yer alir?

A) LI ve lll
C) LI velV

B) I, lll ve IV
D)Ll ve IV

lsik kirliiigi icin,
a. Cevrenin dogal gérinimuine
zarar verir.,

b, Yalnizca insanlarin hugufml olum-
suz etkiler,

ifadeleri icin hungisi sﬁglenebilir?
A) Yalniz a dogrudur.

B) Yalmiz b dogrudur.

C) Her ikisi de dogrudur,

D) Her ikisi de Hunlwtlr.

Hangi secenekte isik kirliliginden en
cok etkilenen iki hayvan bir arada
verilmistir?

A) Kaplumbaga - Zirafa

B) Gécmen kus - Caretta caretta
C) Fok bullgl - Balina

D) PEHgUEH - LEldl.Ei(
RENEBITIMEER]
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lsik Kirliligi

. Asagidaki durumlardan hangisi isik

kirliligine sebep olmaz?

A) Alisveris merkezlerinin aydinlatil-
masi.

B) Gece evlerde odalarin aydinlatil-
masl.

C) Park ve bahcelerin gereksiz
aydinlatiimast.

D) Bilincsiz Hﬂpllﬂn sokak r:u__]dmlu’r-

malart.

Buradan gece gok
cisimlerini cok rahat
gﬁrﬂgﬂrum.

Buna gére Oya, asagidak
e Herlerden hungisindedir?

A) Dedesinin B) Alisveris
kéylinde merkezinde

C) Sehir D) Lunaparkta
merkezinde

. | Fazla :$|§ﬂ maruz kalan bitkilerin
mevsimleri karistirarak, erken
ciceklendigi gozlenmistir.

I. Gece avlanan yarasalar sk kirli-
liginden olumsuz etkilenir ve
avlanamazlar.

Yukaridaki ifadeler icin hungisi sifmgle-
nebilir?

A) Yalniz | dugrudur.

B) Yalniz Il dogrudur.
C) Her ikisi de dogrudur.
D) Her ikisi de yanlistir.

10. Yumurtadan cikan yavru

i

- e e I =

20\

deniz kup.umbugulurl yonle-
rini sasirdiklar! icin denize
ulasamazlar.

Yukarida sk kirliligi ile ilgili olumsuz
bir durum verilmistir.

Hangisi bu olumsuz duruma yonelik
alinabilecek bir énlemdir?

A) Deniz kenarlarina spot s1g1 yer-
lestirmek,

B) Kaplumbaga yavrularini baska bir
ortama tasimak,

C) Deniz kenarlarini canlilarin kulla-
nima acmamak.

D) Deniz kenarlarinda gereksiz yere
aydinlatma yapmamak

 lsik kirliligini énlemek icin;
* Zaman ayarli reklam panolar
kullanmak.

e Sokaklarda harekete duyarl
lambalar kullanmak,

* Yuksek enerjili isik kaynaklari
kullanmak.

* Araclarda gerekmedike uzun

far kullanmamak.
Cengiz tahtaya yazdigi her dogru
b'rlgi icin 10 puan almistir.
Buna gére Cengiz toplam kag puan
almistir’?

A) 10 B)20 C) 30 D) 40

EENIBILIMPER]



Gecmisten Gunumuze Ses Teknolojiler

. Sesin kaydedilmesi ve kaydedilen sesini

dinlenebilmesini saglayan fonograf,
kim tarafindan icat edilmistir?

A) Alexander Graham Bell
B) Guglielmo Marconi

C) Emile Berliner

D) Thomas Edison

- lsitme problemi yasayan Niltfer

Teyze, asagidakilerden hangisini |<ull=::|—

nirsa sesleri daha iy duyar?

A B O |
. USB bellek Kaset CD

Plak

1 3 %)

Yukarida verilen ses kugtt cihazlari-
nin ge¢misten gunumuze dmgru
siralanisi hungi secenekteki gibic:]ir"?J

A) 3-2-1-4 B) 3-2-4-1
C) 2-3-4-1 D) 3-4-2-1

Sesi gorintd ile kngde—
debilen bir cihaz aldim,

-

Yagmurun aldigi cihaz asagidakiler-
den hangisidir‘?

A) Radyo
C) Telsiz

B) Megafon
D) Kamera

e SUMOLF
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Lfa;,

Sesler, 6zel bir baski yontemi
olan kristal ignelerle kazinip
= Uzerine islenerek kaydedilmis-
s tir Kugdedilen sesler gro-
mofonlarda dinlenmistir.

Yukarida hangi aractan bahsedilmek-
tedir?

A) CD
C) Plak

B) Kaset
D) Kamera

W
Marconi  <_

- Edison i

' Graham Bell""

P

Yukaridaki icatlar ile mucitlerini
eslestirdigimizde oklar nasil géranar?

A B O D
> 1 %) >Z,..
P YIS £y bt "

. Ses teknolc_jileri ile i[gili verilen bilgi—

lerden hangisi yanlistir?

A) Ses teknolc:-jisi, telefonun icat
edilmesiyle baslamistir.,

B) Baz cihazlar sesin siddettini art-
tirmak icin tasarlanmistir,

C) Teknoloji ilerledikce sesi kaydeden
cihazlar gelismistir.
D) Ses teknolc:-jisi sngesinde gulnizcu

canlilarin sesi keydedilebilmektedir,
EENIBILMPER
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Gecmisten Gunumuze Ses Teknolojiler

L s ey
Yiiksek sesin olumlu ve/,]) @
olumsuz etkileri vardir, _"F

QH II l_:-ﬂf,

A) lsitme kaybina sebep olabilir.

Hangisi yliksek sesin olumlu

Hﬁnlerinden biridir?

B) Strese sebep olabilir.

C) Sesin herkes tarafindan duyul-
masini saglar.

D) Korku ve dikkat daginikligina

sebep olabilir.

Yandaki isaretin anlami
nedir?

A) Kulaklik kullanmak Husuktl
B) Gurdlttiye karsi kulaklk tak.

C) Gurualttstiz ortam.

D) Yuksek sesten uzak dur.

Grafik, cesitli *SE,S

Herlerdeki ses

miktarini gos-

il

3 4 Yer

termektedir,

[ 21
1 2
Grafige gére asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) 1 numarali yer konser alani
olabilir,

B) 2 numardl yer sessiz bir
ortama ait olabilir.

C) 3 numarali yer, 1 numarals
yere gére daha gurultaludar,

D) 4 numarali yer, 1 numarali
yerden daha sessizdir.

11

I
i

2,

- mm e e W e - =

13,

| gioi acil durumlara midaha-

le etmesi ger‘eken uruf;lc:rln siren

sesleri uyarici niteligindedir ve

hayat kurtarir.

1 7

Noktal, yere hangi aracin adini
Huzursuk dugru olmaz?

A) Otobus B) Ambulans
C) ltfuige D) Polis arac
. Dustk siddetteki akciger ve kalpteki

seslerin siddetini arttirir,

I, Insan kulaginin isitemeyecegi kadar
H{jksek sesleri viicuda gﬁnder‘ir.

Yukarida anlatilan aletler hangi
secenekte dﬂgru verilmistir?

A) Steteskop Hoparlor
B) Megafon Ultrason
C) Mikrofon Hoparlsr
D) Steteskup Ultrason

Arkadasina sesini duyura-
mayan Betul, elleri ile

agzinin kenarlarini kapata-
rak tekrar seslenmis ve bu

sekilde sesini duyurabilmistir,

Betil, bu durumda hangi aracin
6zelligini kullanmistir?

A) Meguﬁjn
C) Hupurlﬁr

B) Kulaklik

D) Steteskc}p
EENIBILMPERI
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Ses Kirlilig

Rahatsiz edici sesler.

. Siddeti Hijksek sesler,

I, Kulugﬂ hos gel{-:-n sesler,

Yukaridaki seslerden hungisi veya
hangilerinin yaptigi etki ses kirliligi
olarak tanimlanabilir?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalmz I
D) Il ve ll

“Hizli nafus arts

Plansiz kentlesme

-

Sanayilesme

el

Stetesknp kullanimi

Ses kirliligine sebep olan etkenler
isaretledigimizde sekiller nasil géra-
nur?

AN B W OW D)«
v; WL
v: W
o @

l.-\.'. — - ——

- Hangisi ses kirliligi ile ilgili alinabile-

cek bir dnlem olamaz?

A) Ses siddetini artirmak icin mega-
fon kullanmaliyz,

B) Ses Ureten nruglurl kisik sesle
kullanmaliyz,

C) Fabrikalarin sehir disinda olmasi
suglﬂnmulldlh

D) Gereksiz yere korna calan arag
strdcdlerini uyarmaliyz.

- mm e WP o m e e m mm
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4, Hangi 6grencinin soyledigi, eglence

amagli ortaya gkan gurdltiye érnek
olabilir?

_ Elektrik
A @ Trafik B) "~ e

SLEPU FgESI
C) % Ucak

0 ,“ KDI"‘IEE‘F

; Am@duki araclardan hungisinin

uzun stre calismasi ses kirliligine
sebep olabilir?

. Aghn: Gece bizim sokakta dt‘.‘lgﬂn

vardi, Gec saate kadar strdu,

Cenk: Bilgisugurdun muzik dinlerken
|<ulu|<l|§|m| taktim,

Beril: Yan binadan evimize ¢ok gi-
raltd geldigi icin babam eve ses

yalitimi Hﬂptlrdl.

Kaan: Televizyon izlerken uyuyan
kardesim rahatsiz olmasin diye sesi

acmadim.

Hcmgi 6grencinin unlﬂttfgl durum
ses kirliligine yol agmistir?

A) Aglin B) Cenk
C) Beril D) Kaan
EENIBIMTER]
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Ses Kirlilig

. Ses kirliliginin olumsuz etkilerini
azaltmak icin;

. Binalarda ses Huhtlm malzemesi
kullanitmalidir,

Il Sehirler arasi yollarda kenarlara
sesi emen paneller yapilmalidir,

Il. Ses kirliliginin yogun aldugu
yerlere agaclandirma calismasi

yapilmalidir.

dnlemlerinden hungisi veya hungileri

alinmalidir?
A) Yalniz | B) | ve |l
C) Yalniz |l D) Il ve ll

. Amgidu verilenlerden hungisini
gnpmuk, ses kiriiligini azaltmaz?

A) Bozulan ses kaynaklarini tamir
ettirmek.

B) Eglence yerterinin bulundugu

alanlara ses H{ﬂ!timl yuptlrmak.

C) Araclarin E-gzuzlurmu susturucu
taktirmak.

D) Fabrika bacalarina filitre taktir-
mak.

. Asagida verilen ses kaynaklarindan
hangisi ses kirliligine sebep olmaz?

A) Sac kurutma makinesi
B) Araba motoru
C) Ari

D) ls makineleri

- mm e WP o m e e m mm
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10.

1.

Teknnloj_inin ilerlemesi.

Dogal kaynaklarin tikenmesi.

_ Insanlarin eglenmeyi sevmesi.

KDHSEI"‘ CI’.CI Hl.l]l'"ll""llr'l artmasi.

—

Ses kirliliginin asil sebebi hungi renk
kutunun icinde yazilidir?

A) Mavi B) Sari
C) Mor D) Yesil
Asagidaki ortamlardan hangisinde

ses kirliligi goralmez?

P Ses kirliliginin insan sag-
l@l ve psikolt}jisi lizerinde

B olumsuz etkiler oldugu

gézlenmistir,

Hangisi bu etkilerden biri olamaz?

A) lsitme kaypi,
B) Zihinsel etkilerde yavaslama.
C) Sinir bﬂzuklugu.

D) Kol agrist.
FER BILnmER]



Bilincli Tuketici
Nufus artisi ile birlikte I(ﬂHHDI(—
larin kullanimi da artmistir,
Evimizdeki kﬂgnnklﬂr sinirsizdir,

Tasarruf icin kaynaklarimiz
bilincli olarak tdketmeliyiz.

Yukaridaki ifadelerin Dogru - Yanls

siralamast nasildir?

A o) o) ofp) D [D
Y 7 D Y
D 3 Y Y

. Asagidakilerden hangisi bilingli tike-
ticinin yapacag davranislardan biri
olamaz?

A) Amacina uygun ve planli alisve-
ris yapar,

B) Sugllkll ve cevreye dost Urdnler
secer,

C) Bir urtin satin aldiginda hakkini

aramadz,

D) Kaliteli Grtna en uygun fiyata
alir,

. Asagidakilerden huragisi tasarruf
etmemiz gereken kugnuklurdnn biri

degildir?

A) Elektrik
C) Dugulgnz

B) Gulnes
D) Su

. SUMF

S Aw@#duki[erden hungisi elektrik

209

tasarrufu ile ilgili degildir?

A) Tasarruflu lambalar kullanmak.
B) A sinifi beyaz esyalar kullanmak.

C) Elektrikler stiplrgesinin torbas)
doldugunda bosaltmak.

D) |htigummlz almugun Grinleri
almamak.

Merve, banyodan cktiktan
sonra saclarini havlu ile
iyice kuruttu, Hatta bir
stre haviuya sarili bir

sekilde bekledi, Bﬁglece sac
kurutma makinesi ile saclarini .
daha kisa stirede kurutabildi. /

e
Bu durumda Merve, hangi kaynak-

tan tasarruf saglamistir?

A) Elektrik B) Su

C) Dogalgaz D) Havlu

Kagidl, hem tasarruflu kullana- )‘
rak hem de geri dénustlrerek |

lllllll

kesilmesi engellenir,

Noktals yere hungisini guzursuk
ifﬂdEHi dogru tumumlam@ oluruz?

A) sularin B) elektrigin
C) agaclarin D) defterlerin
FEN BIMIIER]



Bilincli Tuketici

. Hungi durumda besinlerden tasar-
ruf edemegiz?

A) Alisveristen sonra alisveris listesi
hazirlamaliyz.

B) [htigummiz olmayan besin mad-
delerini almamaliyz,

C) Cabuk bozulabilecek gda mad-

delerinden ¢ok fazla almamaliyz. !

D) Besin maddelerini uygun kosul-
larda saklamaliyz.

: Yandaki gc’:’rrselde,

insanin CEVI"EH'E

. —fg -_-,+-. ) 'i;li hangi anlamda

1 “; ; etkilediginden bah-
sedilmistir?

A) Yol gupmuk icin duglurl delmek.

B) Arsa, arazi acmak icin agaclari
kesmek.

» Cew‘egi gt’.’:zel[es’firmek icin- agag
dikmek.

D) Binalar yapmak icin tas kullan-
mak.

. Besin israfi, asagidakilerden hangisi-
ne yol acar?

A) Hava kirliligine sebep olur,
B) Ulke ekonomisine katki saglar.

C) Ciftcinin daha cok kazanmasin
saglar.

D) Aile buitcesini olumsuz etkiler.

. SUMOF

10, Dl.'.]ngdnin dértte Uct sudur, Buna

ragmen yasamimiz icin kullandigimiz
suyun miktari ok azdir.

Bunun sebebi um@dukilerden hqngi-
sidir?
A) Cunkt sularin cok blytk bir

kismi buz halindedir.

B) Cunkl sularin cok blytk bir

kismi tuzludur.

C) Cunki sularin cok biytik bir
kismi tatlidir.

D) Cunkt sularin cok blytk bir
kismi kayiptir.

" Yemedigimiz Hemekterf |

cope atmak.

D;f %‘r

(Gece ugurken Tubuglmlzu HIHE-
odanin isigini bilecegimiz kadar

| kuputmuk " Hemek kugmuk
D f "“\x Y D f k Y
{;lklg ¢|k4$ {;I[(iS EEI‘:I$

Tasarrufla iigi[i verilen clUmleler
dogru ise D, yanlis ise Y ydninde
ilerlersek hangi ckisa ulasiriz?

A) 1. akis B) 2. cikis
C) 3. ckis D) 4. cks
EENIBTEIMIERY



Kaynaklarin ve Geri Déntstimin Onemi

. Geri dénustmle ilgili asagida verilen 5

bilgilerden hangisi yanlistir?
A) Atklarin kullanilmaz héle gel—

mesini suglur.

B) Dogul kqgnqklnrln korunmasini
saglar,

C) Ulke ekonomisine katk saglar.

D) Ener‘ji tasarrufu s'c:glur.

B
e Plastik IKﬂI"tOﬂ kutu
! Kagit _] Kavanoz

I
i

- Em e w E EE o omm W e e e B

- e e e W e mm wm e

- mm e WP o m e e m mm

Geri dontsim kutular ile atk mad-

deleri eﬂestirdi@imizde oklar nasil
gorunir?

A) B) C) D)

-
ski gazete ;’! Pet burduk;

Cam gise ff E

?
Metal kutu 'S

Panoda verilenlerden kac tanesi geri
dénUsttrdlebilir maddedir?

A)1  B) 2 C) 3

& SUMoF

D) 4
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. GOpe atilmasi, suya, topraga
karismasi durumunda iclerindeki
agir metaller bu ortamlarin

kirlenmesine sebep olur,

Noktali yere hungisini gazur‘suk
dogru olur?

A) Céplerin

B) Atk kﬁgltlﬂrin

C) Atk pillerin

D) Yemek artiklarinin

. “Bigﬂguz‘ hungisinin geri dontstimi

sonucu elde edilen bir bigﬂgukfttir?

A) Atk sular B) Atk besinler
C) Atk camlar D) Atk kagrtlar

. Yasam icin en dnemli kaynagimiz

olan su ile ilgili verilen bilgilerden

hungisi gﬂnlmw‘?

A) Su. dogada strekli bir dénqgu
icindedir.

B) Yerytzindeki su kaynaklarinin

cok azi kullanilabilir.

C) Okgunus ve denizlerdeki sular
kullanilabilir 6zelliktedir.

D) Yakin bir gelecekte diinyamizin
en bﬂgﬂk sorunu susuzluk ola-
caktir,

FER RIMILERE



Kaynaklarin ve Geri Déntstmin Onemi

a. Su b. Kémur

d. Dngulguz

C. Rﬂzgﬁr

Elektrik elde etmek icin kullandigi-
miz kaynaklardan hangileri tikene-

bilir kugnuklurdw?
A)a-b-c
Cla-c-d

B) b - ¢c-d
D)a-b-d

. Asagida verilenlerden hangisi geri
déntstimUn olumlu etkilerinden biri
degildir?

A) Coplere giden atik miktarinda

azalma sﬂglnnlr.

B) Hava ve suyun kirlenmesine
sebep olur.

C) Evsel atiklar icin ayrilan depola-
ma U{ﬂﬂlﬂrl dﬂhﬂl Uuzun sure

kullanilabilir.

D) Daha az agag kesilmesine sebep
olur.

. | Parcalanan metaller, ytksek
silarda eritilir.

I, Eritilen metaller kﬂllpluru doki-
lerek sogumaya birakilir.

Metaller makinelerde parcala-
nir,

Metallerin geri déntsttrtlme asa-
malar hﬂngi secenekte dngru sira-

lanmistir?
A) Nl -1 =l B) Il -1l =1
C) W P = D)= -

. SUMF
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10.Pinar: Insanlar kendilerine yapay

11

cevreler olusturmak icin dogal
cevregi bozmuslar ve dﬂgunln den-
gesi ile Dgnnmislur‘dlr, Bu durum
beni cok Uzmektedir.

Bu dustincelere sahip olan Pinar,
um@dukilerden hungisini yapmasl
beklenmez?

A) Dugul kngnuk{url korur,
B) Yupug kugnuklurl korur.
C) Atiklar geri donUsturdr.

D) Susgul sorumluluk prcrjelerinde
yer alir,

Geri déntsim sayesinde:

1. Kugnuk[urln israfi onlenir,

Dogal cevredeki atik maddeler
artar.,

leride yasanabilecek enersji
sorunlarinin éntne gegilir.
Sari kutunun icinde yazan ifade
hangisi veya hangileri ile devam
ederse dogru bir bilgiye ulasms
oluruz?

A) Yalniz 1
C)1ve 2

B) Yalniz 3
D) 1ve 3

12, Plastik atiklarin geri déntstimi

sayesinde._____gibi dogal kaynak-

lardan tasarruf etmis oluruz.

Noktali yere hangisini yazarsak
bilgiyi dogru tamamlamis oluruz?

B) Giines
D) rlzgar
EENIBICINMERS
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Basit Elektrik Devreleri
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Pil Pil yatagr  Anahtar
4 S = 6

Basit bir elektrik devresinde Hukurldu
verilenlerden hangiler mutlaka
olmalidir?

A1-2-5
C1-3-4

B) 3-4-5
D)1-3-6

- —

Devrenin elektrik enerjisini dev- |

renin diger elemanlarina tasir,
|

__D|$ kismi plastik kilifla sarilidir. |

L]
[HI]
- i

—_—

Yukarida hangi devre elemanindan
bahsedilmistir?

B) Kablo
D) Duy

A) Pil yatag
C) Arﬂpu[

. Pilin arti kutbu ckintili, eksi
kutbu dizdur.

. Ampul, 1sik enerijisini elektrik
enerjisine donUsturdr.,

Yukaridaki ifadeler icin hangisi séy-
lenebilir?

A) Yalniz | dogrudur.

B) Yalniz Il dogrudur.

C) Her ikisi de dogrudur.

D) Her ikisi de yanlistir.

4. Asagidaki devrelerden hangisinde

- R e o e e E mmowm w  m - =

— e Ew mm oww w we Ee E mem - = -
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ampul stk vermez?

A) B) —@—
el I T
o r® b
.
+{=-
_bé'ﬂ_

=)

Yukaridaki devrede ampuliin isik
vermemesinin sebebi nedir?

A) Ampuller yanls yerlestirilmistir.
B) Devrenin kablosu kopuktur.

C) Devre anahtari aciktir,

D) Ampul bozuktur.

Devrenin elektrik enerjisinl 1
suglnr.

donns elektrik devresinin kontroli-

nu suglur.

Numarali alanlara yazilmasi gere-
ken devre elemanlari hangi secenek-
te verilmistir?

1 Z
A)  ampul pil
B) pil anahtar
C) ampul anahtar
D) pil kablo

EENIBICIMEER]



Basit Elektrik Devreleri

I Cep telefonu

| Kol saati

| " 'I
Kumanda Camasir makinesi

Pil bir ener_ji kﬂgnﬂgadm GUnUmuzde

- mm omm w E m - =

birgok cihazda pil kullanilmaktadir.

Tabloda verilen cihazlardan kac
tanesi pil ile calisir?

N1 B2 O3 D4

8. Gorseli verilen elekt- 5 :

rik devresinde "?" ile ‘
belirtilen devre ele- m
man hung{’sidir?

A) Pil yatag B) Kablo
C) Duy D) Anahtar

lll| #
"L

3l 'l!

IR

1 2

Anahtar ack- Kablo yanls
tir. Ampul baglanmis.
yanmaz, Ampul yanmaz,

- o e e - -

- e

1. ve 2. elektrik devrelerinden, alt-
larinda yazan bilgiler icin hangis

sﬁglenebilir? :
A) Yalniz 1 dogrudur, ‘
B) Yalniz 2 dogrudur. ‘
C) Her ikisi de dogrudur. |

D) Her ikisi de yanlistir. E
RSk 2

10,

12

_ Gérevi:

Elektrik E-nerj'i;ini stk enerjisine
donUsturdr, Olmud@lnda devre-
nin calisip calismadigini, devreden
elektrik gen:ip gecmedigini anla-
yamayiz.

Yukarida gorevi verilen elektrik
elemant hangisidir?

A) Kablo B) Pil
c) Ampul D) DUH

Odamizin ISIgin|
gukmuk Icin anah-
tara basip .....
devre olustururuz.

Noktal, yere hungisini Huzursuk
ifadeyi dogru tamamlariz?

A) kapali B) ack
C) ikl D) 1siksiz
A$ﬂg|dﬂ verilen bilgilerden hungisi

yanlistir?

A) Evimizdeki elektrik sistemi de basit
elektrik devresine benzer.

B) Evlerimize elektrik, elektrik sant-
rallerinden kablolarla gelmektedir.,

C) Evimizdeki umpult’.’m isik vermesi
icin elektrik digmesine basmamiz
gerekir.,

D) Evimizdeki elektrik sisteminde
anahtar kullanilmaz.

RENIBILIMITERY



Basit Elektrik Devreleri - Evimizdeki ve Okulumuzdaki Devre Elemanlar

1, Basit bir elektrik devresinde ﬂmpul
u$u§|du|<i durumlardan hangisinde
sk verir?

A) Anahtar ICGPGI.I Dldugundﬂ

B) Anahtar ack oldugunda

C) Pil bittiginde

D) Kablolar dogru baglanmadiginda

4,

- R e o e e E mmowm w  m -

EY

3 ‘ g “J E
| |
- P 5
. oo LA
I v é
Yukarida verilen elektrik devrelerin-
den hangisinde ampul sk verir?
Al BI Ol DIV
1 E
Yukaridaki elektrik devresinde hangi ;
lambalar sk verir? ;
A) 1 ve 2 B) 2ve 3
C) 3ve 4 D) 2 ve 4
4. SUMoE
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ﬂd\'ﬁ\-

- i >

DEVI’“E dDgI‘U kUFUI.!'T'ICltI

— — L.

| |, Anahtar ack olmali.

| || Kubladu kupukluk Dlmumui

Buslf blr elektrlk devr‘eslnln culmub&l-
mesi icin verilenlerden hangisi ya da
hangileri gupllmuhdlr'?

A) Yalniz |
C) Yalniz |l

B) | ve ll
D) 1 ve lll

- % Evde yoptigim elektrik dev-

resinde urnpul sik vermiyor.

Sebebi ne olabilir?

-. .\__\_.,-

A) Anahtar kapal olabilir,
B) Ampul duya iy yerlesmemis

olabilir,

C) Pil, pil yatagina kutuplarina gére

yerlesmemis olabilir.

D) Bagiuntl kablosu pilin kutuplari-

na temas etmemis olabilir.

Elektrik devresinin ele-
manlarindan birigim
Ancak ben olmasam da
basit bir elektrik devresi

]

kurabilirsiniz,

Bu devre elemani asagidakilerden
hangisi olabilir?
A) Kablo
C) ﬂ\mpul

B) Dug
D) Pil
FER RiMInERE
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Basit Elektrik Devreleri - Evimizdeki ve Okulumuzdaki Devre Elemanlar

: OElek‘rrik kablolarinin disi yalitkan

malzemeyle kaplanmistir.

OAmpulu devreye baglayan devre

elemani kablodur.

QKﬂle olmadan da basit bir

elektrik devresi kurulabilir.

Yukaridaki ifadelerden dogru olanla- '

ra D. yanls olanlara Y yazarsak
sekiller nasil gérintr?

A)@B)@C)@D)@é
® ©® ©® O:
® ® ® O

. H{Jngi :'jgrenc'min Tu$1d1§]| tabelada
yazan, elektrik devresi elemanlarin-

dan biri degildir?
A) B) C) D)

e W g7
T ‘ﬁ ﬁ Fie 2

—_—

i Pl & ;}'K;]E{gé Duy - Miknatis

Aﬂr ack ise bu devrege “acik

- | devre’ denir.

Yukaridaki ifadede noktali yere han-

gisini yazarsak dogru olur?

A) pil B) anahtar
C) ampul D) duy
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Yukaridaki elektrik devreleri ile ilgili
verilen bilgilerden hangisi yanligtir?

A) 1 numarali anahtar kuputlltrsﬂ,

A ampull sk verir.

B) 3 numarali anahtar kapatilirsa B
umpullj stk verir,

C) 2 numarali anahtar aclip, 1
numarali anahtar kﬂputlllrsu A
umpulij isik verir,

D) 2 numarali anahtar aynen bira-
kibip, 3 numarali anahtar kapati-
lirsa sadece B ampuld sk verir.

Elektrik enerj'rsini
devrenin eleman-
larina tasir.

Pil

Elektrik enerjisini
isik enerjisine
dondsturdr,

Kablo

Devreye elektrik

- enerjisi sag lar.,

‘ Ampul

Devre elemanlari ve gorevleri esles-
tirildiginde oklar nasil gérdndtr?

N B G D
= x XX
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